

# Νεστόριο

Το ιστορικό Νεστόριο είναι χτισμένο αμφιθεατρικά, σε μια πλαγιά του Γράμου.

Σ' αυτόν εδώ τον τόπο φαίνεται πως, κατοικούσαν άνθρωποι ακόμα από την νεολιθική εποχή.

Ο μύθος λέει ότι μετά την πτώση της Τροίας και την επιστροφή του Αγαμέμνονα στις Μυκήνες, έγινε φονικό.

Η Κλυταιμνήστρα, η γυναίκα του, συνωμοτεί με τον αδελφό του και εραστή της Αίγισθο και δολοφονούν τον Αγαμέμνονα.

Ο Ορέστης, ο γιος του Αγαμέμνονα για εκδίκηση, σκοτώνει την μητέρα του και τον θείο του και φεύγει από τις Μυκήνες γεμάτος τύψεις. Έχει πάρει μαζί του και τον αδελφό του τον Νέστορα. Στην περιπλάνησή τους στη Ελλάδα φτάνουν στην περιοχή, όπου ο Νέστορας ιδρύει το Νεστόριο και ο Ορέστης το Άργος Ορεστικό. Αυτός ο μύθος έμμεσα φανερώνει κάτι, που κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει, ότι δηλαδή υπήρχαν διαχρονικά, συνεχείς σχέσεις των

Ελλήνων της νότιας Ελλάδας, με τους Έλληνες της δυτικής Μακεδονίας.

Εδώ στο Νεστόριο, ήλθε και ο Μεγαλέξανδρος, για να μάθει λένε την τέχνη των όπλων και οι φίλοι που απέκτησε εδώ, αποτέλεσαν τον πυρήνα της θρυλικής Μακεδονικής Φάλαγγας.

Το Νεστόριο είδε στη διάρκεια της παρόδου των χρόνων ακμή και πρόοδο αλλά και κατακτητές επιδρομείς Βούλγαρους, Αλβανούς, Σλάβους και Τούρκους.

Οι κάτοικοι του Νεστορίου ήταν πάντα ανυπότακτοι και αντιστάθηκαν περήφανα και σθεναρά στους διάφορους επιδρομείς.

Στη διάρκεια του δεύτερου παγκόσμιου πολέμου, εδώ είχε την έδρα του το αρχηγείο των ανταρτών που πολέμησαν τους ξένους κατακτητές. Δυστυχώς εδώ, στην περιοχή του Γράμου, γράφτηκε και ο αιματηρός επίλογος του εμφυλίου πολέμου, που τόσες πολλές απερίγραπτες καταστροφές έφερε σε όλη την Ελλάδα και στοίχισε χιλιάδες ανθρώπινες ζωές.

Οι κάτοικοι, φιλήσυχοι και εργατικοί ασχολούνται με την κτηνοτροφία, τη γεωργία, την δασοπονία και σε παλαιότερες εποχές με την γουνοποιία.

Η περιοχή έχει άφθονα νερά και οι πολυάριθμες πηγές που αναβλύζουν από τις πλαγιές του Γράμου, αθροίζουν τα νερά τους και εδώ στο Νεστόριο, γεννιέται σιγά-σιγά ο Αλιάκμονας. Το ποτάμι στη πορεία του, που είναι πάνω από 320 χιλιόμετρα, ενισχύεται από πολλούς και μεγάλους παραποτάμους. Διασχίζει χαράδρες και πορεύεται ανάμεσα σε καταπράσινους λόφους και περήφανα, ψηλά βουνά.

Εκεί στο Νεστόριο, στις όχθες του ποταμού γίνεται κάθε χρόνο, από το 1978, τις πρώτες μέρες του μήνα Αυγούστου, το πανελληνίως γνωστό μουσικό γεγονός, το ***River Party***.



Το ποτάμι αρχίζει να παίρνει την μορφή του, καθώς συρρέουν τα νερά από τον Γράμο. Αεροφωτογραφία από δορυφόρο της περιοχής του Νεσοτόριου. Στις όχθες του ποταμού γίνεται κάθε χρόνο, στις αρχές Αυγούστου, το **River Party**.





*Νεστόριο. Το τοπίο στην περιοχή είναι επιβλητικό.*



*Γενική άποψη του Νεστόριου. Στο βάθος οι ψηλές κορυφές του Γράμου, εκεί που βρίσκονται οι πηγές του Αλιάκμονα.*